



Nyomtatott és online sajtó

[Az Európai Parlament továbbra is kiáll Ukrajna határozott támogatása mellett](#)

2024. július 17. – MTI, Ujszo.com, Karpatalja.ma, Szeged.hu,

A héten megalakult új Európai Parlament szerdai strasbourgi plenáris ülése elfogadta első hivatalos állásfoglalását, amelyben a testület képviselőinek többsége továbbra is Ukrajna határozott támogatását szorgalmazza. Az EP továbbra is támogatja Ukrajna függetlenségét, szuverenitását és területi integritását az ország nemzetközileg elismert határain belül. Az állásfoglalás felszólítja az EU-t, hogy tartsa fenn és terjessze ki Oroszországgal és Fehéroroszországgal szembeni szankciós politikáját, ellenőrizze és vizsgálja felül hatékonyságát és hatásait, és akadályozza meg a korlátozó intézkedések kijátszását. (...) Ferenc Viktória, a Fidesz uniós parlamenti képviselője az állásfoglalás elfogadásával kapcsolatos sajtótájékoztatóján elmondta: az ukrajnai háború kitörése óta az ország lakossága mérhetetlenül nagy szenvedéseket él át. A kárpátaljai magyar közösség hétköznapjai is megváltoztak, és ez talán a "legembertpróbálóbb" időszak a közösség történetében. A kárpátaljai származású képviselő elítélte a kijevi gyermekkorház elleni múlt heti orosz támadást.

[Nagy-Vargha Zsófia: fontos, hogy a fiatalokat érdekelje a közélet](#)

2024. július 17. – MTI, Haon.hu, Kemma.hu

Fontos, hogy a fiatalokat érdekelje a közélet - mondta a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) fiatalokért felelős helyettes államtitkára szerdán a szlovákiai Gombaszögi Nyári Táborban, ahol a Kárpát-medencei magyar ifjúságról szóló pódiumbeszélgetésen vett részt. Nagy-Vargha Zsófia a Hogy állnak a fiatalok? című beszélgetésen kiemelte, a minisztériumon belül lényeges szempont, hogy egyes programok a határon túlra is eljussanak. Elmondta, az ifjúságpolitikán belüli tehetséggondozás keretében sok ösztöndíj működik a határon túl, szinte ugyanolyan formában, mint a magyarországi fiatalok számára. Több olyan programot is meghirdetnek, mint amilyen az Ady Endre-ösztöndíj vagy a Nemzet Fiatal Tehetségeiért Ösztöndíj - tette hozzá. Kiemelte, a minisztériumban igyekeznek minden programot nyitottá tenni. Nagy-Vargha Zsófia arról is beszélt, hogy a magyar ifjúság előtt álló legnagyobb kihívások között van a közösségek hiánya, a szomszédban zajló háború és a digitalizáció. Az okoseszközök "nagyon komoly" függőséget kezdenek okozni, ez a probléma pedig egy teljes társadalmat érintő kihívás, nemcsak Magyarországon, hanem világban is - közölte.

[Helyettes államtitkár: a Déryné Fesztivál a Déryné Program esszenciája](#)

2024. július 17. – MTI, Felvidék.ma, Magyar Nemzet, Kultura.hu, Webradio.hu

A Déryné Fesztivál a Déryné Program esszenciája - mondta a Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára szerdán

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 18.



Sátoraljaújhelyen, a rendezvénysorozat megnyitóján. Novák Irén hangsúlyozta, a Déryné Program egyedülálló kezdeményezés, mert képes megszólítani a magyarországi teátrumi élet résztvevőit. Hozzáfűzte, a program hidat épít az előadó-művészeti intézmények, az alkotóközösségek és a befogadók között. A helyettes államtitkár azt mondta, a program a kistelepülések mindennapjait teszi szebbé, élhetőbbé, ezáltal boldogabbá is. Kiemelte, a Déryné Program a magyarországi kulturális életben példa nélküli, sikeres színházi misszió. Az indulása óta folyamatosan erősödve és fejlődve hagyománnyá vált, ebben az ötnapos Déryné Fesztivál sem marad el mellette - fogalmazott. Novák Irén kitért arra, hogy a fesztivál megidézi az egykori vándorszíntársulatok semmihez sem fogható világát. Az idei Déryné Fesztivál programjai "ezerarcú kulturális örökségünket" sorakoztatják fel. Ami a legfontosabb, hogy ez az élmény elérhető bárki számára - mondta, arra utalva, hogy a programok a nyitó előadás kivételével ingyenesen látogathatóak.



Tervezésből tettekbe: fiatal vállalkozóknak biztosít szakmai fejlődést a 15. gazdasági műhelytábor

2024. július 17. – maszol.ro

A sepsiszentgyörgyi Junior Business Club (JBC) 15. alkalommal szervezi a Workshop gazdasági műhelytáborát. Augusztus 22-25. között 60 vállalkozó vagy vállalkozni vágyó fiatal várnak a táborba, de a szakmai előadásokra akár 100 résztvevőt is tudnak fogadni a sugásfürdői Benkő Vendégházban. Az idei tábor mottója a Tervezésből tettekbe, mivel fontosnak tartják, hogy a vállalkozó és vállalkozni vágyó fiatalok a stratégiák és folyamatos tervezés mentén cselekedjenek, mondta Karácsony Zsolt. A JBC elnöke szerint a gazdasági műhelytábor a szakmai előadások mellett kiváló alkalmat biztosít fiatal vállalkozóknak a találkozásra és szakértőkkel, vezetőkkel, valamint döntéshozó személyekkel való kapcsolatok kialakítására.

Hargita megyében is gazdag a továbbtanulási lehetőségek tára

2024. július 17. – szekelyhon.ro

Széles választékot kínálnak a felsőoktatási intézmények Hargita megyében is. Csíkszeredában, Székelyudvarhelyen és Gyergyószentmiklóson egyaránt adott a lehetőség az anyanyelven való továbbtanulásra, hiszen több mint húsz alapképzés és nyolc különböző mesterképzés indul a megyében, ezzel pedig mintegy ezer helyet biztosítanak azoknak, akik tovább szeretnének tanulni a középiskola elvégzése után. Turizmusföldrajztól a betegellátáson, át egészen az irodalom vagy informatika szakig számos lehetőség adott Hargita megyében a továbbtanulásra. Összesen több mint ezer olyan helyet biztosítanak az oktatási intézmények, ahol anyanyelven történő oktatásban részesülhetnek a jelentkezők. A beiratkozási időszak a legtöbb esetben már elkezdődött és júliussal véget is ér, de akad, ahol még el sem kezdődött.



Két magyar tanítói állásra 46 jelentkező

2024. július 17. – szekelyhon.ro

Összesen 217 címzetes tanári állást hirdettek meg idén Maros megyében, ebből 182 teljes, 35 pedig részleges állás. 136 címzetes helyet a városi iskolákban és 46-ot vidéki tanintézményekben hirdettek meg. Nem meglepő, hogy idén is hatalmas a verseny a magyar tanítói állásokért, két állásra összesen 46-an pályáztak. A szerdai címzetes pedagógusi vizsgára 1198-an jelentkeztek Maros megyében, a pedagógusjelöltek között csak 201 olyan van, aki idén fejezte be tanulmányait. Végül 990-en jelentek meg a szerda délelőtti vizsgán, ahol minden rendben zajlott. Összesen 46 magyar tanítójelölt volt, aki mindössze két címzetes állásért szállt versenybe. Van még kilenc helyettesítési hely is a magyar tagozatos tanítók számára, ezek 1-2 éves időszakra szólnak, vagy valaki által foglalt helyek – tudta meg a szekelyhon.ro az adatokat Antal Levente Mihálytól.

Hegyek és könnyek között

2024. július 17. – Magyar Hírlap

A hétvégén véget ért a Nemzetstratégiai Kutatóintézet (NSKI) Kós Károly Honismereti Tábora, amelyet július 1. és 13. között tartottak Székelyföldön, a székelyvársági NAP Parkban. A táborban, két turnusban, csaknem kétszáz olyan, jellemzően 14-15 éves kárpátaljai gyermek vett részt, aki remek tanulmányi eredményével vagy különböző versenyeken elért jó helyezéssel érdemelte ki a tartalmas székelyföldi programot. A gyermekek a táborban az NSKI kutatóinak előadásainak köszönhetően hasznos információkra tehettek szert, emellett különböző tematikus csoportok tagjaiként a média, a sport, a dráma vagy éppen a kézműves szekciók foglalkozásainak pallérozódhattak. E sorok írója a második turnusban az újságírás rejtelseibe igyekezett bevezetni a fiatalokat. A kétszer hat napos táborok anyagi fedezetét főként a legutóbbi Székely Bálon begyűjtött adományok biztosították, de sok székelyföldi vállalkozó is az ügy mellé állt, és a legváltozatosabb módon támogatta a kezdeményezést.



Beneš-dekrétumok: az állam mindenáron bevégezné a földelkobzást

2024. július 17. – Új Szó

Az állam a végsőkéig elmegy, hogy a pozsonyi autópálya-körgyűrű alatti értékes telkeket a Beneš-dekrétumok alapján kiadott vagyonekobbzási döntésre hivatkozva megszerezze. A Legfelsőbb Bíróságra vitték az ügyet, hogy a magyarok és a németek kollektív bűnössége alapján, a 40-es években kiadott konfiskációs határozatot érvényesítsék. Mindezt annak ellenére, hogy első és másodfokon a törvényszék az örökösöknek ítélte az ingatlanokat. Az államot képviselő Szlovák Földalap (Slovenský pozemkový fond, SPF) rendkívüli jogorvoslati lehetőséggel, ún. fölülvizsgálati kérelemmel fordult a Legfelsőbb Bírósághoz, hogy érvényesíteni tudja azt a vagyonekobbzási határozatot, amit a második világháború után, a Beneš-dekrétumok alapján állítottak ki egy bizonyos Wenhardt Gyulára.



Kopasz József: Az önfeladás közösségünk végét jelentené

2024. július 17. – Ma7.sk

“Sokan azért fordultak el a Szövetségtől, mert ilyen sokszínű párt lett. Ha egy párt túlságosan sokszínű, nem tud sikeres lenni. Láthatjuk, Igor Matovič pártja is már hányadik változatában próbál fennmaradni.” – mondta Kopasz József a Szövetségről. Ami a párt élén való vezetőcserét illeti, Kopasz szerint nem feltétlenül ez a párt további sikerének záloga. “Mindig vannak hangok, hogy a kocsiszt kell lecserélni. De régen, ha a lovak nem húztak jól, a gazda megvált tőlük, nem a kocsiszt cserélte le. Amíg sokféle húzunk, nem fogunk tudni eredményt elérni” – mondta. “Ha az MKP megmaradt volna MKP-nak, ezeket a számokat akkor is tudta volna hozni. A Híd és az Összefogás érdemben nem hozott szavazatokat. Nem kaptunk semmivel sem több szavazatot, mint ha az MKP egyedül indult volna, viszont a párton belül nagy lett a feszültség.” – zárta véleményét.

Felzárkózik-e valaha az ország keleti vége?

2024. július 17. – Ma7.sk

Richard Raši, Szlovákia beruházási, régiófejlesztési és informatizációs minisztere és Michal Kaliňák, a minisztérium államtitkára a szaktárca 20. ülését múlt hétfőn a bodrogi Bodrogszerdahelyen tartotta. A találkozón arról is szó volt, hogy a Tóketerebesi járás az uniós források mellett jogosult a legkevesbé fejlett járásoknak (LFJ/NRO) nyújtott regionális hozzájárulásra is. Így a 2022–2026 közötti időszakra vonatkozó járási fejlesztési terv részeként az egyes projektek megvalósítására előreláthatóan 5,3 millió euróra becsült összegű regionális hozzájárulást különít el a minisztérium, a járási hivatalon keresztül. Három alapvető tevékenységre irányul majd: a foglalkoztatásra, a vállalkozói szellem és innováció támogatására, valamint a turizmus és közigazgatás fejlesztésére.

Gombaszög a közösségünké, Gombaszög maga a közösség

2024. július 17. – Ma7.sk

Gombaszög a közösségünké, vagy talán Gombaszög maga a közösség, az összetartás hozta létre és az összetartás tartja ma is életben – fogalmazott a 2024-es Gombaszög hivatalos megnyitóján Nászaly Gábor főszervező. “Nem pusztán egy településrész, nem egy fesztivál vagy kemping. Gombaszög azért van, hogy otthona legyen minden felvidéki magyarnak, hogy a fesztiválról hazatérve az egyetemista a nagyszülőök fotóalbumában találjon néhány fekete-fehér fotót a ‘86-os gombaszögi LGT koncertről, az ő unokái pedig majd egy archivált mappában találjanak egy jpg fájlt, amin látszik majd, kik vitték 2024-ben a kopjafát” – mondta a főszervező.

A „zene varázsa” Füleken

2024. július 17. – Ma7.sk

A füleki magyar ajkú Pro Kultúra Füleki Férfikar ebben az évben ünnepli 104. születésnapját. A kórus 1920 őszén Magyar Dalkör néven alakult meg. Az énekkar repertoárjában Bartók, Kodály, Karai és Bárdos művei mellett különféle népdalfeldolgozások, gregorián énekek, valamint
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 18.



egyházi művek is szerepelnek. A Pro Kultúra Füleki Férfikar májusban részt vett a szlovákiai magyar felnőtt kórusok országos versenyén, a Galántán megrendezett XIX. Kodály Napokon. Az énekkar szakmai zsűri besorolása révén aransávós minősítésben részesült. A kórus célja mindenekelőtt a magyar kultúra őrzése, ápolása, zenei üzenetek közvetítése, egy színes repertoár bemutatása, kapcsolatteremtés, valamint a generációk megszólítása a zene eszközeivel.

Szent Orbán Borrendek éves találkozója Szentpéteren

2024. július 17. – Felvidék.ma

A magyarországi borrendek megalakulásának példájára június 10-én volt 21 éve annak, hogy 16 taggal megalakult Szlovákiában elsőként a Szent Orbán Borlovagrend, ami rendhagyó volt, mivel nem egy hegyközséghez, hanem Ógyalla és környéke 10 településéhez kapcsolódott. A borrendek azóta évente rendszeresen találkoznak más-más helyszínen. Az H idei 10. találkozóra Szentpéteren került sor, ahol Kovács János nagymester köszöntötte a megjelent hajósi, adonyi, horgasi és nagykárolyi borrendek képviselőit, akik röviden bemutatták a borrendeket. 2025-ben a nagykárolyi borrend lesz a találkozó házigazdája, ahova a szervezők Hajósról, Adonyból, a Felvidékről, és a délvidéki Horgasról várják a borrendeket.

Nyáron is a közösség szolgálatában a nagykaposi Magyar Közösségi Ház

2024. július 17. – Felvidék.ma

A nyári rekkenő hőség ellenére is szorgosan munkálkodik a régió kultúrájáért a nagykaposi Magyar Ház lelkes csapata – kiállítással, intézménybemutatóval és kutatással telik a nyár az Ung-vidéki intézményben köszönhetően a Bethlen Gábor Alap, a Nemzeti Együttműködési Alap és a szlovákiai Kisebbségi Kulturális Alap (KULTMINOR) támogatásának. A Magyar Ház minden évszakban próbál a régió magyar lakosainak szolgálatára lenni már közel 21 éve a kultúra és közösségi élmények szervezése területén és nincs ez másképp idén nyáron sem. Honismereti kerékpártúrák, kiállítások és rendezvények mellett folytatódik a 2016-ban megkezdett kutatás a térségből málenkij robotra elhurcoltak kapcsán, amit idén további településekkel bővítenek.



Vajdasági magyar kiadványokat digitalizál az OSZK

2024. július 17. – MTI, Oszk.hu, PannonRTV, Magyarszo.rs

A vajdasági magyar könyvek, folyóiratok digitalizálásáról szóló együttműködési megállapodást írt alá Zentán Kormányos Katona Gyöngyi, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet (VMMI) igazgatója és Rózsa Dávid, az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) főigazgatója. Az elsőként digitalizált és máris ingyenesen hozzáférhetővé tett Torontál című napilap 1872 és 1944 között jelent meg, több mint tizenhatezer lapszámban és több mint hetvenhatezer oldalon - tájékoztatta az OSZK szerdán az MTI-t. A zentai székhelyű VMMI és az OSZK kedden kötött megállapodása alapján a magyar nemzeti könyvtár biztosítja az online hozzáférést a Bánság



1872 és 1944 között megjelent, kiemelt jelentőségű lapjához, a Torontálhoz, hogy az ingyenesen hozzáférhetővé váljon a kutatók és az érdeklődők számára a Vajdasági Magyar Digitális Archívum adatbázisában, valamint az OSZK által üzemeltetett Elektronikus Periodikaarchívumban - olvasható a közleményben.

Megalakult a zombori és az apatini képviselő-testület is

2024. július 17. – PannonRTV, Magyarszo.rs

Az elmúlt hét végén Zomborban megalakult a városi képviselő-testület, továbbá Apatinban a községi képviselő-testület. Zomborban, a megyeháza dísztermében tartott ülésen egyebek között megválasztották a végrehajtó hatalomban részt vevőket is, így Antonio Ratkovićot immár második mandátumban Zombor város polgármesterévé, Milan Stakićot alpolgármesterré. Rajtuk kívül a Városi Tanács a következőkből áll: Sava Dojić a pénzügyi és gazdasági területért, Đorđe Zorić a kommunális tevékenységek és beruházások területéért, Ognjen Adrinčin a sport-, a gyermekügyi és ifjúsági tevékenységek területéért, Igor Čupurdija a mezőgazdaságért, Slobodan Stanić az ökológiáért és a környezetvédelemért, Sanja Pajić a vidékfejlesztésért, Radenko Stanić az egészségügy és a szociálpolitika területéért, Kanizsai Tamás (VMSZ) a nemzetközi kapcsolatok ápolásának területéért, Jasmina Ilić pedig a kultúra és az oktatás területéért felelős tanácsstag.

Régi elnökök, új alelnökök - megalakult a községi képviselő-testület Óbecsén

2024. július 10. – PannonRTV

Óbecsén is ma tartotta alakuló ülését a községi képviselő-testület. A legfontosabb posztokon nem történtek személyi változások, de a testületbe és a tanácsba is kerültek új arcok, és az alelnökök is már egy új generációt képviselnek Régi elnökök, új alelnökök – így lehetne summázni az óbecsei képviselő-testület mai alakuló ülésének az eredményét. A testület titkára továbbra is Lovasi Latincity Zsolt lesz, új alelnöknek Saša Marićot választották meg, az elnök pedig Kiss Igor maradt. A 36 képviselőből a Szerb Haladó Párt 22, a Vajdasági Magyar Szövetség 9, a VMDK-val közösen listát állító Csak helyben polgári csoport 4 és a Szerb Királyság Megújódási Mozgalom egy képviselői helyet szerzett meg. Kiss Igor, az óbecsei KKT elnöke: „Én nagyon örülök annak, hogy új képviselői arcokat is látok mind a hatalom, mind az ellenzék részéről. Külön örülök annak, hogy van ellenzék, az mindig kihívás a politikai pluralizmusban, demokráciában, így igazából egy ellenőrző szerep a hatalom felé, illetve kihívás nekünk, a hatalom részének, hisz jobban vagyunk ellenőrizve talán, illetve jobban odafigyelnek az esetleges kényelmi helyzetből kialakult hibák miatt, úgyhogy biztos, hogy frissen tartanak majd bennünket.”

Bilicki Zoltán Ada polgármestere

2024. július 10. – Magyarszo.rs

Az adai községi-képviselő testület szerda délután az alakuló ülésén ismét Bilicki Zoltánt nevezte ki polgármesternek, aki a választást a Szerb Haladó Párt színeiben nyerte meg. A választási eredmények alapján a 29 képviselőből 19 képviselőt ad a SZHP, 9-et a VMSZ és 1-et a VMDK.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 18.



Az ülést az elején dr. Balog András vezette, amely során több napirendi pontot is megtárgyaltak. Rögtön az elején megalakult a mandátum-hitelesítő bizottság, a továbbiakban pedig Ada Község Választási Bizottságának jelentése következett. Az ülés minden pontjában egyhangúan igennel szavaztak a képviselők. Maksó Éva összeférhetetlenség miatt visszaadta képviselői mandátumát, helyére Lakatos Adrián került a képviselők közé, akit közvetlen a mandátuma megszerzése után megválasztottak a képviselő testület új elnökévé. Lakatos Adrián Tóbiás Józsefet váltotta az elnöki székben, aki lemondott.

Újra szólhat a harang

2024. július 17. – PannonRTV

Elhelyezték a felújított és felszentelt nagyharangot és az ajándékba kapott lélekharangot az óbecsei Páduai Szent Antal-plébániatemplomban. A 2006-ban elnémult nagyharang pénteken szólal majd meg először. Elsőként a tölgyfajáromba foglalt lélekharangot emelték be az óbecsei Páduai Szent Antal-plébániatemplom toronyablakán, majd a nagyharangot is a magasba emelte a daru. A türelmet és precizitást követelő feladat nem volt egyszerű még egy tapasztalt darukezelő számára sem. Baksa Csaba, vállalkozó, Péterréve: „Több alkalommal be kellett célozni a hozzáállást, mivel nagyon szűk volt az ablaknyílás, és többször kellett próbálkozni az odaállással, hogy jó legyen. Csinálok sokféle munkát, nem mondom, hogy a legkönnyebbek közé tartozó munka volt, nem egyszerű munka.”

Két tábor Tizsaszentmiklóson

2024. július 17. – Magyarso.rs

Fennállásának harmincadik évfordulóját ünnepli a tizsaszentmiklósi kézművestábor. Csizmadia Molli, az idei tábor vezetője napilapunknak nyilatkozva elmondta, hogy ezúttal két tábort is szerveznek: egyet a gyermekeknek, a másikba pedig korosztálytól függetlenül az idősebbek jelentkezését várják. A legkisebbeknek szóló, július 26-tól 30-ig tartó táborba 6–13 éves gyermekek jelentkezését várják, akik majd egy izgalmas utazáson vesznek részt, amelynek során együtt építhetnek új világokat. – A táborban lehetőség nyílik megismerkedni különféle kézműves technikákkal, mint például a nemezelés, fafestés, kollázs, fonalgrafika, batikolás, gipszöntés, üvegfestés és a gyertyaöntés. Napközben csapatjátékokkal, majd esti szabadidős programokkal, tábortűzzel és közös tábordallal tesszük felejthetlenné az élményt – magyarázta a táborvezető. Hozátette, hogy az augusztus 3-tól 7-ig tartó, felnőtteknek szóló táborban a résztvevőknek azt szeretnék megmutatni, hogy a kézműves technikák segítségével miképp fejleszthetik kreativitásukat és önkifejezésüket.

A kisvállalkozókat segíti a topolyai önkormányzat

2024. július 11. – Magyarso.rs

Topolya község önkormányzata az idén második alkalommal jelentetett meg pályázatot a község területén működő mikrovállalkozások számára. Az ilyen vállalkozásoknak komoly szerepük van a vidék népességmegtartó erejének fokozásában. A vissza nem térítendő támogatások folyósítására vonatkozó szerződéseket Szatmári Adrián, Topolya község



polgármestere írta alá a nyertes pályázókkal. – A községi önkormányzat az előző évben alapította meg a vállalkozásfejlesztési alapot, és ezzel az a célunk, hogy segítsünk a Topolya község területén működő vállalkozóknak. Úgy gondoljuk, ezek azok a vállalkozások, amelyek a motorját képezik a gazdasági fejlődésének. A versenyképességük növeléséhez szeretnénk hozzájárulni. Úgy gondoljuk, az erős gazdaság erős közösséget jelent, ezért a jövőben is folytatni szeretnénk ezt a támogatási formát. Tavalý 13 szerződést írtunk alá, amelyek összege 1,2 millió dinár volt.

A szenttamási magyarság egykor és most

2024. július 10. – PannonRTV

Kiss Csaba történelemtanár tartott előadást a helyi Népkönyvtárban. A klasszikus értelemben vett történelemórán a közönség olyan dolgokról hallhatott összefoglalót, amelyekről napjainkig egyáltalán nem, vagy mindössze néhány mondat erejéig maradtak feljegyzések az utókor számára. „Az előadásom egy ilyen Gioni elbeszélő stílusban történt, a témája, mint ahogy a cím is mondja a szenttamási magyarság mindennapjai, élete és főleg a múltja, lévén, hogy szakomból kifolyólag ezzel foglalkozom. Beszélni fogok a kezdetektől, hogy honnan vagyunk itt, mióta vagyunk itt és mit hozott a múlt a számunkra. Mik voltak a harcaink, a megvívott és nem megvívott csatáink, lehetőségeink, amiket elmulasztottunk, szerencsénk, ami esetleg nagy ritkán ránk mosolygott.”

Szent István-napi főzőverseny

2024. július 17. – Magyarso.rs

Az elmúlt évek hagyományához híven az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör az idén is megszervezi a Szent István-napi főzőversenyt augusztus 17-én, szombaton 16 órakor Alsóvároson, a Nikola Tesla utcában. A kétfős csapatok három kilogramm marhahúst, hagymát és két kötenyt kapnak, de a tüzelőt mindenki maga hozza. A benevezési díj 5000 dinár. A szervezők közölték, hogy a legsikeresebb szakácsokat értékes nyeremények, ajándékok és érmek várják. A jelentkezési határidő augusztus 12-e, a létszám korlátozott. Benevezni a főzőversenyre a Petőfi kultúrkör irodájában lehet minden munkanapon 8 és 13 óra között. A főzőverseny ideje alatt ezúttal is színes gyermekprogramokkal és ingyenes palacsintával készülnek a szervezők.



Októberig fog tartani az energiaválság

2024. július 17. – Karpat.in.ua

Az energiaválság Ukrajnában októberig tarthat. A kritikus helyzet az úgynevezett menetrendtartó erőművek károsodása miatt alakult ki, amelyek az energetikai rendszer kiegyensúlyozására szolgálnak. A háború előtt ezek a teljes hálózat mintegy 30%-át adták, most pedig kevesebb, mint 5%-át. Ezenkívül a fűtési szezon kezdete előtt az áramszolgáltatóknak el kell végezniük a szokásos karbantartási munkálatokat az erőművekben. Átlagosan napi 10-12



órán keresztül van áramszünet, a fogyasztás mennyiségétől és a meghatározott korlátok függvényében. Az is előfordulhat, hogy 15-16 órán át nincs áramszolgáltatás. Ezt is az egységes mechanizmusként működő rendszer túlterheltségével magyarázzák. Az áramszolgáltató szerint a feszült helyzet még egy-két hétig tart, majd befejeződik az atomerőművi blokkok karbantartása. Jelentősen csak a fűtési szezon kezdetére javulhat a helyzet, feltéve, ha nem keletkeznek újabb károk az energetikai létesítményekben.

Az Azov ukrán félkatonai szervezet beszáll az ukrán oktatásba

2024. július 17. – Magyar Nemzet

A hírhedt ukrán ezred a középiskolások hazafias nevelését reformálná meg az Ukrajna védelme tantárgy keretein belül. A nácinak tartott és úgy is viselkedő Azov szabadkezet kapott az Európába igyekvő kijevi hatalomtól. Úgy járnak be és ki az oktatási intézményekbe, mintha ott dolgoznának. Természetesen Kárpátalja sem maradhatott ki a jóból. Itt ugyanis – a háborútól több mint ezer kilométerre – biztonságban lehet mesélni a fronton végrehajtott „hőstettekről”. Messziről jött ember meg azt mond, amit akar. A félkatonai szervezet, amely most már a 3. különálló rohamdandár nevet viseli, Ungváron a megyei közigazgatás épületében, más néven a kormányzóságon tarthatott sajtótájékoztatót áprilisban. A hivatal a bejegyzésében büszkén újságolja el, hogy Kárpátalja már a nyolcadik olyan régió, ahol a nagy információs turnéjukat hajtják végre az ezred tagja. Mint fogalmaznak: „A legendás alakulat harcosai fiatalokkal találkoztak a helyi oktatási intézményekben.”

A határőrök beszámoltak a határátlépés új szabályairól

2024. július 17. – Karpat.in.ua

A határőrség július 17. után a határátlépéskor a katonaköteles korú férfiaktól katonai nyilvántartási okmányokat fog kérni. Az illetőnek kötelezően be kell mutatnia a frissítésről szóló információkat, valamint a halasztásra feljogosító igazolásokat. Az engedélyek hiányában megtagadhatják az illető kilépését az országból. Általánosságban elmondható, hogy a nyár eleje óta jelentősen megnőtt a külföldre utazni vágyók száma. Főként nőkről és gyerekekről beszélhetünk, akik nyaralni mennek. A határőrök szerint megnövelték a járőrök számát, és egyes ellenőrző pontokon kibővítették a sávokat. Csak a munkácsi határőrség területén az elmúlt hat hónapban több mint félmillió ember lépte át a határt mindkét irányban. Ugyanakkor a személyszállító buszok most már szinte nem állnak sorban az ellenőrző pontoknál, mivel az év elején az autóbuszok tesztüzemben működő elektronikus sor foglалás alapján lépték át a határt.

Felszentelték és beiktatták a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye új főpásztorát

2024. július 17. – Karpat.in.ua

Július 16-án került sor a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye új megyéspüspökének felszentelésére és beiktatására. Az egyházmegye tekintetében történelminek számító esemény Ungváron, a Szent Kereszt Felmagasztalása székesegyházban zajlott. A megye egész területéről

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 18.



összegyűlt hívők serege mellett közel 60 püspök, több mint 100 pap és sok-sok belföldi és külföldi vendég, illetve a történelmi egyházak helyi képviselői is részt vettek az ünnepi szent liturgián. Mint ismeretes, Ferenc pápa idén, május 8-án nevezte ki az addig áldozópapként szolgáló Theodor Macapula atyát az Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye új főpásztorává.

Fazekas és agyagozó műhelyfoglalkozások fogyatékkal élő fiatalok számára

2024. július 17. – Karpat.in.ua

Ez az egyik szociális műhely, amelyet a Caritas Zakarpattya Keresztény Karitatív Alapítvány szervez fogyatékkal élő fiatalok számára, akik örömmel vesznek részt a fazekasság és a természetes agyagozás mesterkurzusán, és készítik el saját kerámia munkáikat. Számos műhely áll rendelkezésre a fogyatékkal élők számára. A fiatalok élvezik az agyag terápiát, és tisztában vannak az ilyen műhelyek előnyeivel. A műhelyek egyébként hídként szolgálnak a fogyatékkal élő belső menekültek integrációjához is. Az agyagnak kerámia háztartási cikké történő átalakítási folyamata az Ungváron élő művész és keramikus, Julia Jegorova felügyeletével zajlik.

22-en részesültek a bérmálás szentségében Csapon

2024. július 17. – Karpat.in.ua

A bérmálás szentsége felerősíti felvevőjét a bölcsességben való növekedésben, és mint keresztényt, segíti a világban való helytállásban. Erről Lucsok Miklós, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye főpáztora beszélt a csapi egyházközség múlt vasárnapi ünnepi szentmiséjén, ahol 22 helyi fiatal és idősebb keresztény részesült a bérmálás szentségében. A csapi római katolikus egyházközségben már közel öt év telt el a legutóbbi bérmálkozás óta, ezért a helyi lelkipásztor és a gyülekezet jónak látta meghirdetni a bérmálkozási előkészítőt. A csoport igyekezett heti rendszerességgel találkozni és méltó módon felkészülni a szentség felvételére.

Odesszai gyermekcsoport üdül Nagydobronyban

2024. július 17. – KISZo.net

Július 16-án 40 fős odesszai gyerekcsoport érkezett Nagydobronyba, hogy tíz napot töltsenek a kárpátaljai településen – olvasható a Nagydobronyi kistérség közösségi oldalán. „A fő célunk, hogy Isten szeretete elérje a szívüket, és Nagydobrony erre egy nagyon különleges hely” – mondta Szeghljánik Péter református lelkész. Hozzátette, Nagydobrony mindig is a kárpátaljai hitélet egyik gyöngyszeme volt, és a helyszín tökéletes arra, hogy a gyerekek örömet és gazdag élményeket szerezzenek. A közleményből kiderül, hogy a Kárpátaljai Református Egyház egyik líceuma és gimnáziuma biztosítja a központi helyet, amely jó infrastruktúrával rendelkezik. „Ettől jobb helyet nem is kellett volna keresnünk” – fogalmazott a lelkész.





Megjelent a Magyarul a családban pályázat

2024. július 17. – Népújság

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) honlapján július 11-én megjelent a Magyarul a családban című családtámogatási program pályázati felhívása a 2024/2025-ös tanévre. A beadási határidő szeptember 5. Az MMÖNK a támogatást a szülő által fizetett teljes kedvezményes óvodai díjra nyújtja. Az MMÖNK Tanácsa a 2024. július elején megtartott levelezőülésén elfogadta a 2023/2024-es tanévi program meghosszabbítását 2024. augusztus 31-ig, illetve a családtámogatási program megvalósításáról szóló új szabályzatot. A támogatásra azok a szülők/gondviselők pályázhatnak, akik állandó szlovéniai lakcímmel rendelkeznek, és gyermekük valamely muravidéki kétnyelvű óvodai tagozat tagja, továbbá vállalják, hogy gyermekük a jövőben a magyar nyelvet anyanyelvi szinten fogja tanulni az általános iskolai tanulmányai befejezéséig.

Eredményes lendvai vizsgázók

2024. július 17. – Népújság

A Lendvai Kétnyelvű Középiskola diákjai július 11-én vehették át ünnepélyes keretek között az érettségi és záróvizsga-bizonyítványaikat. A 2024-es tavaszi vizsgaidőszakban 30 diák sikeres záróvizsgát, 24 diák sikeres szakmai érettségi vizsgát, 7 diák pedig sikeres általános érettségi vizsgát tett. Hajdinjak Prendl Silvija iskolaigazgató a következőképp értékelte a mögöttünk álló vizsgaidőszakot: „Mindig nagyon örülünk annak, ha a diákok sikeresek, de annak a legjobban, ha mindannyian leteszik az érettségi és záróvizsgát. Ahogy már a beszédemben is elmondtam, fontos az, hogy sokat tanuljanak és tudjanak, de az a legfontosabb, hogy milyen emberekké váljanak. Én azt kívánom nekik, hogy jó emberekké váljanak.” Az általános érettségi vizsgán hét diák szerepelt sikeresen, mindannyian megugrották az idegennyelvi követelményeket is, illetve egy diák a szakmai érettségi mellett tett általános érettségi vizsgát is.

A költségvetés elfogadásához nem volt meg a létszám

2024. július 17. – Népújság

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) Tanácsának július 10-i ülésén nem volt jelen a tagok kétharmada, mely szükséges lett volna a közösség költségvetésének és zárszámadásának elfogadásához, így elnapolták a dokumentumok tárgyalását. A közösség továbbra is – szeptember 30-ig – ideiglenes költségvetéssel működik. A tanács nem formált véleményt a képviselőkről szóló törvény módosításáról sem. Az MMÖNK májusi ülése után ismét előterjesztett költségvetés-tervezet szerint az MMÖNK 2024-ben valamivel kevesebb mint 2,5 millió euró bevételt tervez :a szlovén költségvetésből 658 ezer eurót, a Mintagazdaságra 960 ezer eurót, valamint anyaországi támogatásokból mintegy 673 ezer eurót. A kiadások összege nagyjából megegyezik a bevételekével. A dokumentum második olvasatára és végleges elfogadására a szükséges jelenléti arány hiányában (a 19 tagból 12-en voltak jelen) nem került sor, határozat született viszont arról, hogy az ideiglenes finanszírozást meghosszabbítják szeptember 30-ig.



Kisléptékű, bizalomépítő projektek

2024. július 17. – Népújság

Muraszombatban műhelymunkát tartottak az Interreg SI–HU kisléptékű projektek 2. nyílt pályázati felhívása előtt. A Zala és Vas vármegye, valamint a Muravidék alkotta programterületről a kölcsönös bizalomépítő projektek megvalósítására 121 ezer euró áll rendelkezésre. A pályázat benyújtásának határideje szeptember 17. A muraszombati workshopon mintegy 20 érdeklődő vett részt, megismerve a határon átnyúló program víziójáról, küldetéséről és megvalósításáról szóló ismertetőt Kuzma Gabriella programmenedzser, Litrop Anita és Šnuderl Katja titkárságvezetők és Gombás Ágnes, a zalaegerszegi információs pont vezetőjének előadásában. Zakar András pedig a közös elektronikus monitoringrendszert mutatta be. A határon átnyúló együttműködés erősítése érdekében a kölcsönös bizalomépítő projektek társfinanszírozását művészeti és kulturális eseményekre, sportversenyekre, a bizalom és az interkulturális párbeszéd előmozdítására és a generációk közötti szolidaritás erősítésére lehet igényelni.

Vidám kézműves nyár

2024. július 17. – Népújság

avában tombol a nyári forróság és még jó ideig tart a szünet. Számos kisdíák dönt a táborozás mellett, melyből a Muravidéken nincs hiány, hiszen alig fejeződik be az egyik, már kezdődik is a másik. A gyerekek a szabadidő hasznos eltöltése mellett feledhetetlen élményekkel gazdagodhatnak és új barátokra lelhetnek. A héten az MNMI által szervezett Kézműves Alkotótáborban jártunk, ahol különböző szakemberek segítségével zajlott a vidám alkotómunka. A hosszúfalui vadászház udvarát gyerekzsivaj töltötte be július 8-a és 12-e között. Az árnyas fák alatt szorgosan jártak a kezek és készültek a bőr és gyöngy karkötők, csuhémadarak, hetési mintás zsebkendők és egyéb portékák az MNMI kézműves alkotótáborában. Javában zajlott már a munka reggel kilenc órakor az asztalok körül, amikor ott jártunk. Az erdőszéli, zöld környezetben a nagy kánikuláról szinte még tudomást sem kellett venni a reggeli órákban.

Több tízezer öltés eredménye

2024. július 17. – Népújság

Zalai, hetési, furtai és palóc motívumokkal díszített asztalterítőket, párnákat, horgolt alkotásokat, összesen hat asszony keze munkáját tekinthették meg az érdeklődők múlt hétvégén a kapcai faluotthonban. A József Attila Művelődési Egyesület hímzőszakkörének alkotásaiból nyílt kézimunka-kiállítás július 13-án. Az ünnepi műsorban Lebar Gor Tiana hegedűjével, Nemet David Natan pedig verssel szórakoztatta a közönséget, a muraszombati Baráti Kör népdalköre, a hotizai népzeneészek és a helyi népdalkör pedig vidám dalokat adott elő. A kiállítást Soós Mihály, az MNMI igazgatója méltatta: – A szakkör résztvevői rengeteg munkaórát fektettek abba, hogy helyi kincsünk, a zalai, még pontosabban a hetési hímzés hagyományát továbbvigyék. Természetesen nem csak ezzel foglalkoztak, hanem a horgolástól



kezdve a polgári, úri hímzésen át sok területet érintettek, ezért hála és köszönet a szakmai vezetőknél.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. július 17. – Kossuth Rádió

Ma volt a hivatalos megnyitója a héten zajló Gombaszögi Nyári Tábournak, a szlovákiai magyarok nagymúltú és mára legnagyobb rendezvényének. Gombaszög a magyar jövőkép születésének egyik helye volt 1928-ban, amikor életre hívták az első tábort, ahol megfogalmazták a felvidéki magyarság jövőképét. A fesztivált szervező Sine Metu Egyesület 2016-ban hozta vissza a rendezvényt annak bölcsőjébe, a gombaszögi völgybe. Bartók Csaba összeállítása.

"Jobb pályán" – ezzel a mottóval rendezik meg idén a 33. Bálványosi Nyári Szabadegyetemet és Diáktábort július 23-28. között Tusnádfürdőn. A szervező Magyar Ifjúsági Tanács és a Kisebbségért – Pro Minoritate Alapítvány 34 sátorban félezer előadással, koncerttel, kerekasztal-beszélgetéssel és egyéb programmal várja a táborlakókat és a naponta oda látogatókat. A Budapesten tartott sajtótájékoztató után az 1990-ben útjára indított szabadegyetem két alapítóját kértük mikrofon elé.

Diplomaosztó ünnepséget tartottak a beregszászi római katolikus templomban. Ott vehette át a végzettségéről szóló oklevelét a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetének 43 végzős diákja.

A romániai közoktatásban véget értek az év végi vizsgák, pénteken a végleges érettségi eredményeket is közzétette az oktatási minisztérium. A nyolcadik osztályosok számára megkezdődött a líceumi, a sikeresen érettségizők számára pedig az egyetemi beiratkozás. Temes megyében a nyolcadik osztályt magyarul végzők általában sikeresen vizsgáztak, az érettségizők viszont vegyesen teljesítettek.

A természet és mi, illetve A mesterséges intelligencia és mi címmel szervezett nyári foglalkozásokat kisdíjaknak a magyarkanizsai Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ. Tudjuk, a mai gyerekek többet töltenek már a számítógép előtt, mint a szabadban. A szervezők célja tehát az volt, hogy megismertessék a gyerekeket mindkét világ szépségeivel, kihívásaival.